
人教版小学数学三年级上册第5单元倍的认识单元测试题（解析版） 

一、单选题（共 10题；共 20分） 

1.18是（    ）的 9倍。  

A. 3                                              B. 6                                              C. 2 

2.苹果有 3吨，梨的质量是苹果的 2倍，梨的质量比苹果多（  ）吨．  

A. 3                                              B. 6                                              C. 9 

3.如果△是○的 12倍，下列正确的关系式是（   ）。  

A. ○×12=△                                    B. ○÷12=△                                    C. ○÷△ =12 

4.如果甲数是乙数的 5倍，下列哪个式子是对的？（    ）  

A. 甲数=乙数×5                           B. 乙数=甲数×5                           C. 甲数×乙数=5 

5.一个数的 5倍是 40，求这个数．正确列式是（   ）  

A. 40×5                                        B. 40-5                                       C. 40÷5 

6.参加游泳训练的女生有 16人，男生有 40人，下列图（   ）没有正确反映男女生人数之间

的关系．  

A.  

B.  

C.  

7.图中●是▲的（   ）倍．   

 

A. 2                                              B. 3                                              C. 4 

8.5的 7倍（    ）6的 6倍．  

A. 小于                                         B. 大于                                         C. 等于 

9.女孩踢毽子踢了 9下，男孩  ▲    ， 那么男孩踢了几下？算式是：3×9=27。   

根据算式，选择最合适的条件（    ） 

A. 比女孩多踢了 3下                  B. 比女孩多踢了 18下                  C. 踢的下数是女孩的 3倍 

10.小红有 5支铅笔，小明的铅笔数是小红的 4倍，小华的铅笔数比小明多 2支，那么小华



有（    ）支铅笔。  

A. 20                                            B. 21                                            C. 22 

二、判断题（共 6题；共 12分） 

11.8个 76的和与 76的 8倍的结果相等。（   ） 

12.小明有 6本画册，小红有 3本画册，小红的画册是小明的 18倍。 （   ） 

13.小花猫吃了 3条鱼，小白猫吃了 9条鱼，小花猫吃的鱼是小白猫的 3倍。 （   ） 

14.一个数的 7倍是 7，这个数是 1．（   ）     

15.红红今年 9岁，妈妈今年 36岁，今年妈妈的年龄是红红的 4倍．（   ）     

16.24是 5的 4倍．（   ）     

三、填空题（共 8题；共 16分） 

17.游戏中，老师给 9名同学分小红旗，一人 5只，得准备________只小红旗．     

18.125的 8倍是________，234是________的 9倍。     

19.54是________的 9倍，________的 5倍是 35．     

20.按要求画一画．   

画〇，使〇是△的 6倍． 

画□，使〇是□的 9倍． 

△：△ △ △  

〇：________；□：________． 

21.4 的 8 倍表示________个________，是________．45 是________的 9 倍，________的 2

倍是 12．     

22.一支钢笔 8元，一个书包 63元，一个书包的价格大约是一支钢笔价格的________倍。     

23.红花有 12朵，蓝花有 4朵，红花的朵数是蓝花的________倍；黄花的朵数是红花的 4倍，

黄花有________朵．     

24.妈妈比芳芳大 30岁，2年后妈妈的年龄正好是芳芳年龄的 6倍。妈妈今年________岁。     

四、解答题（共 5题；共 32分） 

25.李爷爷养了 52只鸡，鸭的只数比鸡少 15只，鹅的只数是鸭的 2倍．     

（1）鸡和鸭一共有多少只？     

（2）鹅有多少只？     

26.燕山旅游运输公司有 72辆大客车，大客车的数量是小客车的 3倍，平均每辆小客车载客

25人，这些小客车一共能载客多少人？     



27.学校图书室买来 8套《科技博览》，每套 15本，平均分给 6个班，每个班分得多少本？     

28.  

（1）遥控玩具车的价钱是玩具手枪的多少倍？     

（2）买 2辆遥控玩具车，200元钱够吗？     

29.水果店运来哈密瓜 250千克，是西瓜的 5倍，哈密瓜比西瓜多多少千克？     

五、综合题（共 2题；共 5分） 

30.小伙伴们踢毽子，王平踢了 3个，李芳踢了 15个。     

（1）李芳踢的个数是王平的________倍。     

（2）李梅踢的个数是王平的 3倍，李梅踢了________个。     

（3）小马说：“我踢的个数去掉 2 个后，我踢毽子的个数就是李芳的 2 倍了。”小马踢了

________个。     

31.画一画     

（1）画○，使○的个数是□的 2倍。   

□：□□□□ 

○：________ 

（2）画□，使△的个数是□的 4倍   

△：△ △ △ △ △ △ △ △ △ △ △ △  

□：________ 

六、应用题（共 3题；共 15分） 

32.妈妈到市场去买水果,她买的苹果个数是梨的 4 倍,苹果比梨多 18 个。妈妈买的梨和苹果

各有多少个?     

33.乐乐家养兔子和鸡共 86只,卖掉 30只鸡后,鸡和兔子的只数相等。他家原来养兔子多少只?

养鸡多少只?     

34.爷爷今年 72岁，小红的年龄是爷爷的 ，爸爸的年龄是小红的 5倍。爸爸今年几岁？     



 

答案解析部分 

一、单选题 

1.【答案】 C    

【解析】【解答】解：18÷9=2。 

 故答案为：C。  

【分析】根据倍数关系列式即可求解。 

2.【答案】 A    

【解析】【解答】解：梨的质量比苹果多 3×2-3=3吨。 

 故答案为：A。 

 【分析】梨的质量比苹果多的吨数=梨的质量-苹果的质量，其中梨的质量=苹果的质量×梨

的质量是苹果的几倍，据此代入数据作答即可。 

3.【答案】 A    

【解析】【解答】 如果△是○的 12倍，下列正确的关系式是 ○×12=△ . 

 故答案为：A.  

【分析】根据题意可知，如果△是○的 12倍，可以写出算式：△ ÷○=12或者○×12=△，据此

解答. 

4.【答案】 A    

【解析】【解答】解：如果甲数是乙数的 5倍，那么甲数=乙数×5。 

 故答案为：A。  

【分析】甲数是乙数的 5倍，那么甲数÷乙数=5，甲数÷5=乙数，甲数=乙数×5，由此选择即

可。 

5.【答案】 C    

【解析】【解答】解：一个数的 5倍是 40，求这个数．正确列式是 40÷5。 

 故答案为：C。 

 【分析】一个因数=积÷另一个因数，据此列式即可。 

6.【答案】 B    

【解析】【分析】A、男生比女生的 2倍多 8人，图反映正确； 

 B、男生比女生的 2倍少 8人，图反映错误； 



 C、男生比女生的 3倍少 8人，图反映正确。 

 故答案为：B. 

 【分析】逐项分析图是否与题干表示的倍的关系一致，据此判断即可。 

7.【答案】 B    

【解析】【解答】解：●是▲的 6÷2=3倍。 

 故答案为：B。 

 【分析】图中●有 6个，▲有 2个，●是▲的倍几倍=●的个数÷▲的个数。 

8.【答案】 A    

【解析】【解答】解：5的 7倍是 5×7=25，6的 6倍是 6×6=36，35<36，所以 5的 7倍小于 6

的 6倍。 

 故答案为：A。 

 【分析】求一个数的几倍是多少，用这个数×倍数。 

9.【答案】 C    

【解析】【解答】解：根据题意，男孩踢的下数是女孩的 3倍时，可列出算式 3×9=27。 

 故答案为：C。  

【分析】根据题意及倍的应用即可解答。 

10.【答案】 C    

【解析】【解答】解：5×4=20，20+2=22。 

 故答案为：C。  

【分析】小明的铅笔数=小红的铅笔数×4，小华铅笔数=小明铅笔数+2，据此代入数据解答即

可。 

二、判断题 

11.【答案】 正确    

【解析】【解答】解：8个 76的和与 76的 8倍都是用乘法计算，结果相等。原题说法正确。 

 故答案为：正确。  

【分析】求几个相同加数和的简便运算，求一个数的几倍是多少，都用乘法计算。由此判断

即可。 

12.【答案】错误   

【解析】【解答】6÷3=2，小明的画册是小红的 2倍，原题说法错误. 

故答案为：错误. 



【分析】根据倍的认识可知，求一个数是另一个数的几倍，用除法计算，据此列式解答. 

13.【答案】错误   

【解析】【解答】9÷3=3，小白猫吃的鱼是小花猫的 3倍，原题说法错误. 

故答案为：错误. 

【分析】根据倍的认识可知，求一个数是另一个数的几倍，用除法计算，据此列式解答. 

14.【答案】 正确    

【解析】【解答】解：7÷7=1，所以这个数是 1。 

 故答案为：正确。 

 【分析】一个数的几倍是另一个数，所以这个数=另一个数×倍数。 

15.【答案】 正确    

【解析】【解答】36÷9=4，原题说法正确. 

 故答案为：正确. 

 【分析】已知红红和妈妈的年龄，要求妈妈年龄是红红的几倍，用妈妈的年龄÷红红的年龄

=倍数，据此列式解答. 

16.【答案】 错误    

【解析】【解答】24÷5=4……4，24不是 5的倍数，原题说法错误. 

 故答案为：错误. 

 【分析】整数 a除以整数 b(b ≠ 0），除得的商是整数而没有余数，我们就说 a能被 b整除，

或者说 b能整除 a ；如果整数 a能被整数 b（b ≠ 0）整除，a就叫做 b的倍数，b就叫做 a

的因数，据此判断. 

三、填空题 

17.【答案】45   

【解析】【解答】9×5=45（只） 

故答案为：45 

【分析】这道题就是求 9的 5倍是多少。已知一个数，求它的几倍是多少用乘法，一个数×

它的倍数=这个数的几倍是多少。 

18.【答案】 1000；26    

【解析】【解答】125×8=1000； 

 234÷9=26. 

 故答案为：1000；26. 



 【分析】求一个数的几倍是多少，用乘法计算，据此列式解答； 

 已知一个数的几倍是多少，求这个数，用除法计算，据此列式解答. 

19.【答案】 6；7    

【解析】【解答】解：54÷9=6，35÷5=7。 

 故答案为：6；7。 

 【分析】一个数是另一个数的几倍，那么另一个数=这个数÷几倍；一个数的几倍是另一个

数，那么这个数=另一个数÷几倍。 

20.【答案】 〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇；□□    

【解析】【解答】3×6=18， 

 〇：〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇； 

 18÷9=2， 

 □：□ □. 

 故答案为：〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇；□ □. 

 【分析】数一数可知，△有 3个，○是△的 6倍，用△的个数×6=○的个数，据此计算画图； 

 已知○是□的 9倍，要求□的个数，用○的个数÷9=□的个数，据此计算作图. 

21.【答案】 4；8；32；5；6    

【解析】【解答】 4的 8倍表示 4 个 8   ， 是 32 ；45是 5 的 9倍，6 的 2倍是 12.  

 故答案为：4；8；32；5；6. 

 【分析】求一个数的几倍是多少，就是求几个几是多少，用乘法计算； 

 求一个数是另一个数的几倍，用除法计算，据此解答； 

 已知一个数的几倍是多少，求这个数，用除法计算，据此列式解答. 

 

 

 

22.【答案】 8    

【解析】【解答】解：63÷8≈8（倍），所以一个书包的价格大约是一支钢笔价格的 8倍。 

 故答案为：8。  

【分析】一个书包的价格是一支钢笔价格的几倍=一个书包的价格÷一支钢笔的价格，问的是

大约，所以取近似数即可。 

23.【答案】3；48   



【解析】【解答】12÷4=3，12×4=48（朵）。 

故答案为：3、48 

【分析】求一个数是另一个数的几倍用除法，一个数÷另一个数=它的倍数；已知一个数，求

它的几倍是多少用乘法，一个数×它的倍数=这个数的几倍是多少。 

24.【答案】 34    

【解析】【解答】30÷（6-1）=30÷5=6（岁）；6×6=36（岁）；36-2=34（岁）。 

 故答案为：34。 

 【分析】差倍问题：差÷（倍数-1）=小数；小数×倍数=大数。 

四、解答题 

25.【答案】 （1）解：52﹣15＝37（只）    

37+52＝89（只） 

答：鸡和鸭一共有 89只。 

 

（2）解：37×2＝74（只）    

答：鹅有 74只。 

【解析】【分析】（1）鸡和鸭共有的只数=鸡的只数+鸭的只数，其中鸭的只数=鸡的只数-鸭

的只数比鸡少的只数，据此代入数据作答即可； 

 （2）鹅的只数=鸭的只数×鹅的只数是鸡的只数的几倍，据此代入数据作答即可。 

26.【答案】 解：72÷3×25   

＝24×25 

＝600（人） 

答：这些小客车一共能载客 600人。 

【解析】【分析】大客车数量÷3=小客车数量，小客车数量×每辆小客车坐的人数=这些小客车

一共能载客人数。 

27.【答案】 解：15×8÷6   

＝120÷6 

＝20（本） 

答：每个班分得 20本。 

【解析】【分析】书的套数×每套书的本数=书的总本数，书的总本数÷总班数=平均每个班分

的本数。 



28.【答案】 （1）96÷6＝16   

答：控玩具车的价钱是玩具手枪的 16倍。 

 

（2）96×2＝192（元）   

192元＜200元 

答：200元钱够。 

【解析】【分析】（1）求一个数是另一个数的几倍，用除法计算即可； 

 （2）先用乘法计算 2辆遥控玩具车的总价，再与 200进行比较，大于 200就是钱不够，小

于 200就是钱够。 

29.【答案】 解：250﹣250÷5    

＝250﹣50 

＝200（千克） 

答：哈密瓜比西瓜多 200千克。 

【解析】【分析】哈密瓜的质量÷5=西瓜质量，哈密瓜质量-西瓜质量=哈密瓜比西瓜多的质量。 

五、综合题 

30.【答案】 （1）5 

（2）9 

（3）32    

【解析】【解答】解：（1）15÷3=5，（2）3×3=9，（3）15×2+2=32。 

 故答案为：（1）5；（2）9；（3）32。  

【分析】（1）用李芳踢的个数除以王平踢的个数即可； 

 （2）王平踢的个数×3=李梅踢的个数； 

 （3）李芳踢的个数×2+2=小马踢的个数。 

31.【答案】 （1）○○○○○○○○ 

（2）□□□ 

    

【解析】【解答】解：（1）4×2=8，画 8个○； 

（2）12÷4=3，画 3个□。 

故答案为：（1）○○○○○○○○；（2）□□□。 

【分析】（1）□有 4个，4的 2倍是 8个，画 8个○即可；（2）□有 12个，用 12除以 4即可



求出画△的个数，再画出△即可。 

六、应用题 

32.【答案】解：4-1=3 

梨的个数:18÷3=6(个) 

苹果的个数:6×4=24(个) 

答:妈妈买的梨有 6个,苹果有 24个。   

【解析】【分析】根据条件“买的苹果个数是梨的 4 倍”，可以求出苹果比梨多几倍，用倍数

-1=多的倍数，然后用苹果比梨多的个数÷苹果比梨多的倍数=梨的个数，然后根据倍数关系，

用梨的个数×苹果是梨的倍数=苹果的个数，据此列式解答. 

33.【答案】解：86-30=56(只) 

56÷2=28(只) 

28+30=58(只) 

答:他家原来养兔子 28只,养鸡 58只。   

【解析】【分析】根据题意可知，用原来兔子和鸡的总只数-卖掉的 30只鸡=现在鸡和兔子的

总数，然后根据条件“卖掉 30 只鸡后，鸡和兔子的只数相等”，用现在鸡与兔的总只数÷2=

兔子的只数，也是现在鸡的只数，然后用现在鸡的只数+30=原来鸡的只数，据此列式解答. 

34.【答案】 72÷9＝8（岁）   

8×5＝40（岁） 

答：爸爸今年 40岁。 

【解析】【分析】根据题意可知，把爷爷的年龄平均分成 9份，小红的年龄占其中的 1份，

用爷爷的年龄÷9=小红的年龄，据此列式解答； 

 然后根据条件“ 爸爸的年龄是小红的 5倍 ”，用小红的年龄×5=爸爸今年的年龄，据此列式

解答. 



人教版三年级上册数学试题-第5章 倍的认识 单元测试题 （含答案） 

一．选择题（共 10小题，满分 20分，每小题 2分） 

1．（2分）计算 53×26时，十位上的“5”与“2”相乘，得 10个（  ） 

A．十 B．百 C．千 

2．（2分）要使□9×25的积是四位数，□里最小填（  ） 

A．3 B．4 C．5 

3．（2分）下面选项中不可以用算式 50×2×3解决的问题是（  ） 

A．超市一天卖出了 3盒保温杯，每盒里有 2个杯子，每个杯子 50元，一共卖了多少元？

  

B．小明在长 50米的游泳池里已经游了 3个来回，他已经游了多少米？  

C．一辆铲雪车每分钟行驶 50米，铲雪的宽度是 2米，铲雪车行驶 3分钟，能清理多大

地面的雪？  

D．两箱蜜蜂一年可以酿 50千克的蜂蜜，照这样计算，3箱蜜蜂一年可以酿多少千克的

蜂蜜？ 

4．（2分）在计算 134×21时，用第二个乘数十位上的 2去乘 134，积是（  ） 

A．2680 B．268 C．26800 

5．（2分）金孚隆超市今天卖出 3箱蜂蜜，每箱有 8瓶，每瓶蜂蜜卖 58元，求一共卖出多

少钱？下列说法不正确的是（  ） 

A．先求一箱蜂蜜卖多少钱 B．先求 3箱有多少瓶  

C．58×3就是求一共的钱数 

6．（2 分）两位数乘两位数，当用第二个因数十位上的数去乘第一个因数十位上的数时，

得到的是多少个（  ） 

A．一 B．十 C．百 D．d 

7．（2分）在 37×54的竖式中，箭头所指的这一步表示的（  ） 

 

A．5个 37的和 B．50个 37的和 C．54个 37的和 

8．（2分）全校 56个班的同学去林场植树平均每班植树 118棵．聪聪用竖式计算全校共植



树多少棵时，他的竖式中箭头所指的这一步是在计算（  ） 

 

A．56个班共植树多少棵 B．6个班共植树多少棵  

C．50个班共植树多少棵 

9．（2分）在下面的算式中，计算结果正确的是（  ） 

A．62×31＝1604 B．62×31＝1922 C．62×31＝2417 

10．（2分）一辆山地车 687元，一辆新型小轿车的价钱比 100辆山地车价钱还贵 3000元，

小轿车比山地车贵（  ） 

A．70113元 B．68700元 C．71013元 D．71700元 

二．填空题（共 10小题，满分 14分） 

11．（1分）运动场上的环形跑道全长 400米．在这个跑道上跑 5圈，一共跑     千米． 

12．（1分）一辆卡车的载质量是 8吨．用 3辆这样的卡车运 4次，一共能运送     吨

货物． 

13．（1分）张师傅每小时加工零件 24个，5小时加工零件     个． 

14．（2分）35×60积的末尾有     个 0，120×80的积是     ． 

15．（2分）72×25的积是     位数，积的最高位是     位． 

16．（2分）□5×28，积如果是三位数，□里最大填     ；积如果是四位数，□里最小

填     ． 

17．（2分）  

18．（1分）列竖式计算两位数乘两位数，一个因数是 12，小飞把另一个因数个位上的数抄

写正确，但把十位上的“3”抄写成了“8”，小飞算出的得数与正确结果相差     ． 

19．（1分）妈妈的年龄比小丽的年龄的 4倍多 3岁，小丽今年 7岁，妈妈今年     岁． 

20．（1分）小马虎在计算一个三位数乘两位数时，把两位数 36个位上的 6看成了 0，乘得



的积比正确的结果少了 1440，正确的结果是     ． 

三．判断题（共 5小题，满分 10分，每小题 2分） 

21．（2分）□5×□3，积的末尾没有 0．     （判断对错） 

22．（2分）4个 7相加与 7个 4相加的计算结果相等．     ．（判断对错） 

23．（2分）5个 5个地数，数 7次就是 17．     ．（判断对错） 

24．（2分）4×9＝36表示 4个 9的积是 36．     （判断对错） 

25．（2分）两个乘数都是 5，积是 10．     （判断对错） 

四．计算题（共 1小题，满分 10分，每小题 10分） 

26．（10分）用竖式计算． 

28×24 

32×40 

56×65 

80×29 

五．应用题（共 4小题，满分 20分，每小题 5分） 

27．（5 分）一辆汽车在普通公路上每小时行驶 50 千米，在高速公路上每小时行驶的路程

是在普通公路上的 2 倍．这辆汽车在高速公路上每小时行驶的路程要比在普通公路上多

多少千米？ 

28．（5 分）一批水泥，已经运走 48 袋，剩下的袋数是运走的 5倍．这批水泥一共有多少

袋？  

29．（5分）牛肉每千克 56元，羊肉每千克比牛肉便宜 8元．买 25千克羊肉需要多少钱？ 

30．（5分）实验小学新建一幢 4层教学楼，每层有 7个教室，每个教室放 45 张课桌．这

幢教学楼一共需要多少张课桌？ 

六．解答题（共 5小题，满分 26分） 

31．（5分）每袋稻谷重 50千克，一辆汽车一次能运走 80袋．10辆这样的汽车一次能运走

多少吨？ 

32．（5分）同学们参加课外体育活动，有 4组同学跳绳，每组 12人，还有 24人踢毽子．参

加课外体育活动的同学一共有多少人？ 



 

33．（5分）三（1）班学生自带图书布置教室图书角，男同学带来图书 37本，女同学带来

的图书比男同学带来图书的 2倍少 3本，他们一共带来多少本图书？ 

34．（5分）明明去书店买了两本连环画和两本故事书，一本连环画 21元，一本故事书 15

元，明明一共花了多少元（用两种方法计算）？ 

35．（6分）水果店运来 14箱水果，每箱 23千克，一共重多少千克？ 

 



参考答案 

一．选择题（共 10小题，满分 20分，每小题 2分） 

1．解：计算 53×26时，十位上的“5”与“2”相乘，得 5×2＝10个 10×10＝100，即 10

个百； 

故选：B． 

2．解：最小的四位数是 1000，用 1000÷25＝40； 

要使□9×25的积是四位数，□9≥40，那么□里面可以填 5、6、7、8、9，最小填 5； 

故选：C． 

3．解：A：先用每个杯子的钱数乘 2，就是求出 1盒保温杯的钱数，再乘 3，就是 3盒保温

杯一共卖了多少元，即 50×2×3； 

 

B：先用 50米乘 2，求出一个来回游泳的长度，再乘 3即可求出一共游了多少米，即 50

×2×3； 

 

C：每分钟行驶 50米，铲雪的宽度是 2米，先用 50米乘 2米，求出 1分钟可以铲雪的面

积，再乘 3，就是铲雪车行驶 3分钟，能清理多大地面的雪，列式为：50×2×3； 

 

D：两箱蜜蜂一年可以酿 50千克的蜂蜜，先用 50除以 2，求出 1箱蜜蜂一年可以酿多少

千克的蜂蜜，再乘 3，就是 3箱蜜蜂一年可以酿多少千克的蜂蜜，列式为：50÷2×3． 

故选：D． 

4．解：第二个乘数 21中的十位上的 2，表示 2个十；2个十乘 134得到 268个十，即 2680； 

所以，在计算 134×21时，用第二个乘数十位上的 2去乘 134，积是 2680． 

故选：A． 

5．解：求一共卖了多少钱，可以先求出先求 3箱有多少瓶，也可以先求出一箱蜂蜜卖多少

钱； 

选项 AB是正确的； 

58×3是用一瓶的钱数乘 3箱，没有意义，不表示一共的钱数，说法错误． 

故选：C． 

6．解：第二个因数十位上的数表示几个十，第一个因数十位上的数表示几个十，几个十乘



几个十的乘积是几个百； 

所以，两位数乘两位数，当用第二个因数十位上的数去乘第一个因数十位上的数时，得

到的是几个百． 

故选：C． 

7．解：乘数 54十位上的 5，表示 5个十，与 37相乘得 50个 37是多少，就表示 50个 37

的和． 

故选：B． 

8．解：乘数 56十位上的 5，表示 5个十，与 118相乘得 50个 118是多少，就表示 50个 118

的和，即 50个班共植树的多少棵． 

故选：C． 

9．解：因为 2×1＝2； 

所以，62×31的个位上的数是 2； 

所以，62×31＝1922是正确的． 

故选：B． 

10．解：687×100+3000﹣687 

＝68700+3000﹣687 

＝71700﹣687 

＝71013（元） 

答：小轿车比自行车贵 71013元． 

故选：C． 

二．填空题（共 10小题，满分 14分） 

11．解：400×5＝2000（米） 

2000米＝2千米 

答：一共跑 2千米． 

故答案为：2． 

12．解：8×3×4 

＝24×4 

＝96（吨）； 

答：一共能运送 96吨货物． 

故答案为：96． 



13．解：24×5＝120（个） 

答：5小时加工零件 120个． 

故答案为：120． 

14．解：35×60＝2100 

2100的末尾有 2个 0； 

所以，35×60积的末尾有 2个 0； 

120×80＝9600 

所以，120×80的积是 9600． 

故答案为：2，9600． 

15．解：因为 72×25＝1800 

所以 72×25的积是四位数，最高位是千位． 

故答案为：四，千． 

16．解：最大的三位数是 999， 

999÷28＝35…19； 

要使□5×28所得的积是三位数，□5≤35，□中可以填 1、2、3，最大填 3； 

 

最小的四位数是 1000， 

1000÷28＝35…20； 

要使□5×28所得的积是四位数，□5＞35，□中可以填 4、5、6、7、8、9，最小填 4． 

故答案为：3、4． 

17．解：由整数乘法的运算法则可知， 

在乘法竖式中： 

“46”表示 23×2的积； 

“230”表示 23×10的积． 

填图如下： 

 

故答案为：2，10． 
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